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الصف الثالث الأعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
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س  + ١ 
س٢ + ٢س + ٤

)س  - ٢( )س٢ + ٢س + ٤( × 
)س - ٢( )س - ١(

)ب( K )س( = 

مجال K = ح - } ٢ ، ١{

 س + ١ 
)س - ١(
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 ٢
٢)س + ٣( س٢  - ٣س + ٩  ، ن٢ )س( = 
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،   ١ 
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وبالتعويض فى )١(:
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∴ م.ح =  } )-٣ ، -٤( ، )٤ ، ٣({
 ١
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إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
١     )١( ح - } ١{	

	٢(   ٢(

	} ٣( }  ٢ ، -١(

)٤( صفر

 )٥( ح - } )-٢ ، ٢ ، ١({ 

)٦( ل  )ب(
)١( 		 2     ) ا ( ∵ ٢س + ص = ١ 

س + ٢ ص = ٥ )بالضرب × -٢(	
)٢( 		 ∴ -٢س - ٤ص = -١٠

بجمع )١( ، )٢(:
ص = ٣ ∴ -٣ص= -٩	

∴ س= -١ وبالتعويض فى )١(: ٢س + ٣ = ١	
∴ م . ح = } )-١ ، ٣({

٢س - ٢
س٢ + س +  ١

س٣  - ١ × 
س٢ - ٢س + ١
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( =١ -ل)  ا ( = ١ - ٠٫٨ = ٠٫٢ 3     ) ا ( )١(  ل) ا

)٢(  ل ) ا ∪   ب( = ل)  ا ( + ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب(  = ٠٫٨ + ٠٫٧ - ٠٫٦ = ٠٫٩

)٣(  ل )ب -  ا( = ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب( = ٠٫٧ -  ٠٫٦ = ٠٫١      

)س -٢( )س٢ +٢(  
س٢ - ٢س

)ب( )١( K-١ )س( =  

)س٢ +٢( 
س

)س -٢( )س٢ +٢(  =  
س )س - ٢(

  =

مجال K-١ = ح - }0 ،  2{
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)س٢ +٢(  = 3
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)س +٢( )س +١(   ،  ٢K)س(  =  
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إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
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)١( 3     ) ا ( س + ص = ٩٠˚ 	

)٢( س - ص = 5٠˚ 	
بالجمع 	

٢س = ١٤٠˚

∴ س = 70˚ بالتعويض فى )١(

∴ ص = ٢0˚

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س٢ - ١(  ×    
)س - ١( )س - ١(

)ب( K )س( =  

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س - ١( )س + ١( ×
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مجال K = ح - } 1 ، 0، -1 {
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4     ) ا ( ٣س٢ - ٥ س + ١ = ٠ 

ا = ٣ ، ب =- ٥ ، جـ = ١  
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ب٢ - ٤ اج  -ب ± 

٢ ا
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  ١٣  - ٥ 
٦

١٣  أو  س =    + ٥ 
٦

∴س =  

س - ١٫٤٣  أو  س - ٠٫٢٣

مجموعة الحل = }١٫٤٣ ، ٠٫٢٣ {

)١( ∴ ص = ٣ + س 	 )ب( ∵ ص - س = ٣ 	

)٢( س٢ + ص٢ - سص = ١٣	

بالتعويض من )١( فى )٢(:

∴ س٢ + )٣ + س(٢  - س )٣ + س( = ١٣

∴ س٢ + ٩ + ٦ س + س٢ - ٣س - س٢ - ١٣ = ٠

∴ س٢ + 3س  - ٤ = ٠

 ∴ )س + ٤( )س - 1( = 0
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∴ س = -٤  أ،  س = 1
وبالتعويض فى )١(:

∴ ص = -١  أ،  ص = ٤

∴ م.ح = })-٤ ، -١( ، )١ ، ٤( {

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
5    ) ا (  K  )س( =  

   ٤
س )س - ٤( س - ٣   - 

)س - ٣( )س - ٤(
K )س( =  

المجال = ح - }٣ ، ٤ ، ٠{

٤
- س )س - ٤( ١ 

س - ٤ K  )س( =  

١ 
س  س - ٤  = 

س )س - ٤(
K  )س( =  

)ب( نفرض أن العددين هما س ، ص
)١( ٣س + ٢ص = ١٣	

س + ٣ص = ١٦ )بالضرب × -٣(
)٢( -٣س -٩ص = -٤٨	

بجمع المعادلتين )١( ، )٢(:
∴ص = ٥ -٧ ص = -٣٥	
∴س = ١ بالتعويض فى )١(	

العددان هما ١ ، ٥



الصف الثالث الإعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

3   حاد الزوايا  		 2   متماستين من الخارج 			  ١   متكاملتان     

 0.6   6 5   25 سم2	 4   مستطيل	

  ) ا ( ∵ الشكل اب ج د رباعى دائرى 

∴ ق)c ابF( =   ق)c د( = 110 °   

 فى المثلث اج د 

∵  ق)c ج  اد ( = 35 ° ،ق) cد ( = 110 ° 

∴ ق)c اج د ( = 180 ° - ) 35 ° + 110 °( = 35 ° 

)اد(  1  ق
٢ 1  ق)جد(  ،ق)cاجد ( = 

٢ ∵ ق)cج اد ( = 

∵ ق)c ج اد ( = ق)c اج  د( = 35 ° 

∴ جد   =  اد

	)ب(∵ اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة م عند ب ، 

∴ اب = اج  

 )1( 		 ∴ ق )c اج  ب ( = ق )c اب ج  (                     

∵ اب// جد

)2( ∴ ق )c د ج  ب ( = ق )c اب ج  (          )بالتب�ادل(    	

من )1( ، )2(   	

∴ ق )c اج  ب ( = ق )c د ج  ب ( 

∴ جب  تنصف )c اج  د(

  ) ا ( ) 1( ق)c د م س ( = 360 ° - ) 90 ° + 90 ° + 56 ° ( = 124 ° 

)2( دF= 5 – 3 = 2 سم 

∵ بص مماس ، اب قطر فى الدائرة م ،  )ب(	

1

2

3

١
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∴ ق )c اب ص ( = 90 ° 

∵ س منتصف اج ،م  مركز الدائرة 

∴ ق)c اس ص ( = 90 °	

 ∴ ق) c اب ص ( = ق)c اس ص ( 

∵ c اب ص ، c اس ص زاويت�ان مرسومتان على القاعدة اص وفى جهة واحدة منها 

∴ الشكل اس ب ص رباعى دائرى 

  ) ا ( فى المثلث م ب ج  

 H =  م ب = م ج ∵

∴ ق)c م ج  ب ( = ق)c م ب ج ( = 25 ° 

∵ مجموع قياسات الزوايا الداخلة للمثلث = 180 ° 

∴ ق)c ب م ج ( = 180 ° - ) 25 ° + 25 ° ( = 130 ° 

)اب(  ∵ c ب م ج  ) المركزية( ،  c ب اج  )المحيطية( مشتركتان فى

 ° 65 = ° 130 × 1
٢ ∴ ق)c ب اج  ( =  

)بج(  )ب(∵ )c اب ج(  المماسية ، )c د(  المحيطية مشتركتان فى 

∴ ق)c اب ج  ( = ق)c د( = 70 ° 

مماسان للدائرة عند ب ، ج  اج ∵ اب ، 

∴ اب = اج  

∴  ) c اب ج( = ق)c اج  ب ( = 70 ° 

∵ مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = 180 ° 

∴ ق)c ا( = 180 ° - ) 70 ° + 70 °( = 40 °

  

)اب(  ∵ c د اب  )المماسية( ، c ج   ) المحيطية( مشتركتان فى  ) ا (	

)1( 		 ∴ ق)c د اب ( = ق )c ج (                              

∵ سص// بج

)2( ∴ ق)c اص س ( = ق)c ج (          )بالتن�اظر(         	

4

5
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من)1( ، )2( ينتج أن:  	

ق)c د اب ( = ق)c اص س ( 

∴ اد مماس للدائرة المارة بالنقط ا، س ، ص  

∵ م ه  ⊥ اب )ب(	

∴Fمنتصف اب

∵ اب = 10 سم 

∴ اF=Fب = 5 سم 

Fم القائم الزاوية فيFفى المثلث ا

∵ ق)c ا( = 30 °

1  ام 
٢  =Fا ∴

∴ H = ا م = 10 سم  ومنها 

ج د = 2 × 10 = 20 سم 
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إجابة نموذج الأضواء

                    3 ٣   		                       108 ٢   		                      1 :2  ١    

[8 ، 2] ٦   		                       ° 120 ٥   			  ٤ قائمة    

  

س = 4 ، ج د = 16 سم  		 ) ا (

)اب(  )ب(∵ )c ا م ب( المركزية، )c ا ج  د (  المحيطية  مشتركتان فى 

°١3٠

ب

ج

ا

م

�° 45 = ° 90 ×  1
٢ 1  ق)c ا م ب( = 

٢ ∴ ق)c ا ج  ب( = 

)بج( ∵ )c ج  م ب ( المركزية،  )c ج  ا ب ( المحيطية  مشتركتان فى 

 ° 65 = ° 130 ×  1
٢ 1  ق)c ج  م ب ( = 

٢ ∴ ق)c ج  ا ب( = 

فى المثلث اب ج  

 ∵ ق) c اج  ب ( = 45 ° ، ق )c ج  اب( = 65 ° 

∴ ق) c اب ج  ( = 180 ° - ) 45 ° + 65 ° ( = 70 ° 

  

)اب( ) ا (	 ∵ )c اج  ب(  المحيطية ، )c ام ب(  المركزية مشتركتان فى 

 ° 60 = ° 120 ×  1
٢ ∴ ق)c اج  ب ( = 

//اب هد  ∵
)اج( = ق)بج( ∴ ق 

∴ اج  = ب ج  
∴ المثلث ج  اب متساوى الساقين 

∵ ق)c اج  ب ( = 60 °
∴ المثلث ج  اب متساوى الأضلاع

1

2

3

٢

ثانيًا: الهندسة
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اج مماسان للدائرة اب ،  )ب( ∵ 

∴ اب = اج  

∴ ق)c اج  ب ( = ق)c اب ج  ( = )180 ° - 70 ° ( ÷ 2 = 55 ° 
∵ c بFج  )المحيطية( ، c اج  ب )المماسية ( مشتركتان فى ق)بج(

∴ ق)c بFج  ( = ق)c اج  ب ( = 55 ° 

∵ الشكل ج ب دFرباعى دائرى 

 ° 55 = ° 125 - ° 180= )F ب ج c(ق ∴

من )1( ، )2(  		

 )F ب ج c(ق = )  جFب c( ق ∴

 ∴ ج  ب = Fب 

  

فى المثلث اب ج  القائم الزاوية فى ا ) ا (	

3 سم ، اج  = 5 سم   اب= 5 

∴ ) ب ج  (2 = 75 + 25 = 100 

١٠٠  = 10 سم  ∴ ب ج  = 

1  ب ج  
٢ اج  = 

∴  ق)c ب ( = 30 °

∵ ق )c د اج  ( = ق )c ب ( = 30 °

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث اب ج  . اد    ∴

)ب( المثلثان ادF، اج Fفيهما 

ا د = اج  

 )Fج ا c(ق = )Fدا c( ق

اه ضلع مشترك 

)١( 				    )F اج c( ق = )Fاد c(ق ∴
)اب( ∵ c اج F )المحيطية ( ، c و )المحيطية ( مشتركتان فى 

4
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)٢( 				   ∴ ق )c اج F( = ق )c و ( 

من )1( ، )2(  	

∴ ق )c ادF( = ق )c و ( 

)قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى يسساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة( 

∴ الشكل  ب دFو رباعى دائرى

  

° 120 = )هج( ∵ ق )c ا( = 30 ° ، ق  ) ا (	

)بد( = 120 ° - 2 × 30 ° = 60 °  ∴ ق 

)بد( للطرفين  )ده( بإضافة ق  )بج( = ق  ∵ ق 
∴ ق )cدبج( = ق )cدبه(

1  ق )cدبه( 
٢  = )F ب ج c( ق ، )دبجc( 1 ق

٢ ∵ ق ) c ج Fد ( =  

∴ ق )cه( = ق )c ج  ( 

∵ الشكل ب ج Fد رباعى دائرى 

∴ ق )c اب د ( = ق )c ه  (   ، ق ) c اد ب ( = ق )c ج  ( 

ومنها يكون : ق )c اب د( = ق )c اد ب ( 

∴ اب = اد 

∵اب//جد )ب(	

)بد( = 50 ° )اج( = ق ∴ ق 
)بد( 1  ق

٢ ∵  ق )c ب Fد ( = 

∴ )3 ص – 5 (= 25 ° 

ومنها قيمة ص = 10

5
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إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

            3
٢     -  ٣   		                    120  ٢ حادة                 	   	 ١     

π  12  ٦   		                         1  ٥   		                ° 110  ٤   

  

∵ س فى منتصف اب ،  ص فى  منتصف اج ) ا (	

∴ مس  ⊥  با، مص  ⊥ اج
∵ اب = اج    ) أوتار متساوية ( 

 )1( ∴ م س = م ص  ) أبعاد متساوية (           	   	

)2( 		                                     H = F م د = م ∵

من )1( ،)2( بالطرح 	

∴ مد - مس = م F  - مص
Fس د = ص ∴

∵ جم  // اب )ب(	

) بالتب�ادل(  ∴ ق ) c ام ج ( = ق)c م اب ( = 60 °     	

اج ∵ c ب )المحيطية( ، c ام ج   ) المركزية ( مشتركتان فى 

 ° 30 = ° 60 × 1
٢ 1 ق )c ام ج  ( = 

٢ ∴ ق )c ب ( = 

  

) ا ( ∵ اب ج  د متوازى أضلاع 

 )1( ∴  ق )c ب ( = ق)c د (                             	

Fاب = ا ∵

 )2( ∴  ق )c ب ( = ق )c اFب (                      	

من )1( ،)2(  	

1

2

3

٣
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∴ ق)c اFب ( = ق )c د( 

قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى تساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة 

∴  الشكل اFج  د رباعى دائرى. 

)ب( فى المثلث اب ج  

∵ ج  ب = ج  ا

∴  ق)c ب ( = ق )c ب اج  ( = 65 °

∵ ق )c د اب ( = 130 °

∴  ق)c د اج  ( = 130 ° - 65 ° = 65 ° 

∵ ق)c د اج  ( = ق )c ب( = 65 °

اد مماس للدائرة المارة برءوس المثلث    اب ج  .    ∴

  

العمل : نصل مد ) ا (	
د

ج

بان م

البرهان : �

فى المثلث ن م د: 

∵ ن م + م د < ن د           ) من متب�اين�ة المثلث ( 

 H = ام = م د = م ب ∵

∴ ن م + م ب < ن د 

∴ ن ب < ن د

)ب(∵ اج، ا د مماسان للدائرة الصغرى 

، اج، اب  مماسان للدائرة الكبرى 

∴ اج = اب = اد 

ومنها 

		 ∴ 2 س – 3 = 15            	 ∴    2س = 18

∴ ص – 2 = 15            ∴ س = 9 	

∴ ص = 17 

4
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∵ اب قطر فى الدائرة م ) ا (	

∴ ق )c اج  ب ( = 90 °

∵ الشكل اب ج  د رباعى دائرى 

∴ ق )cا( = 180 ° - 140 ° = 40 ° 

فى المثلث اب ج  :

ق )c اب ج( = 180 ° - ) 90 ° + 40 ° ( = 50 ° 

( = 2 ق)c اج  ب (  اب ∵ ق )

 ° 180 = 90 × 2 = ) اب ∴ ق )

) جد ( = ق ) بد ∵  ق )
∴ ق )c د ب ج  ( = ق)c د ج  ب ( = )180 ° - 140 ° ( ÷ 2  = 20 ° 

(= 2 × 20 ° = 40 ° ومنها يكون  بد ∴ ق )

ق )cابد( = 90 ° + 40 ° = 130 ° 

(  = ق )بج(  اد )ب( ∵ ق )

اج(  للطرفين  بإضافة ق )

∴  ق )cاجب(  = ق )cجاد(  

∴  اب = ج  د 

5


